

? 52. vveri miklós athénba utazott

gg um pr e

oki. mkks em

a görög kommunisták part központi bizottságnak meghívására óvri miklós, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a özponti bizottság titkárnak vezetésével szombaton küldöttség utazott athénba, a görög kommunista párt x. kongresszusára. a delegáció tagja Kovács László, a kb külügyi osztályának alosztályvezetője és Ruzsák János, a kb munkatársa.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Havasi Ferenc, a özponti bizottság titkára bucsúztatta. /mti/

--

bb 53. u belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

um e

1978. május 13.

41. strandforgalom
42. apadás a folyóon
43. nemzetiségi táncszórás szekszárdon
44. miskolci tv-fesztivál
45. pest megyei kisz-üldöttgyűlés
46. szerk. figy.: javítás a 31.sz. hírre
47. lottó nyereményjegyzék
48. hazánkba érkezik a lengyel külügyminiszter
49. munkáskórusok hangversenye
50. időjárás
51. bemutató a József Attila színházban
52. óvri miklós athénba utazott
53. hírjegyzék

--

- 32 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: Bajnok Zsolt
szerkesztették: Fehér Péter, Halasi György, Henczi Erzsébet

22.05/km

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felé
Kiadja az MTI / Budapest I. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p .

bb 1. felújított turisztaházak, új szálláshelyek fejeér megye kiránduló-helyein

zis/ny hgy

1978 május 14.

fejeér megye vízparti és hegyi kirándulóhelyei készen állnak a nyári idegenforgalmi idényre. a velencei-tó partján, agárdon, a „Nemeskőcsag”, kemping egyszerre 800 vendéget fogadhat új park készült és kiépítették a tábor melegvíz-ellátását. az idén a kemping területe 200 sátorhellyel és fürdőszobákkal bővült, a nyaralók rendelkezésére áll 40 szobás motel is. a velencei-tó-központjában, gárdonyban még az idén elkészül a vízparton az első, csónaktárolós nyaralóház, s nyár elejére átadják az agárdi vasútállomás gyalogos-aluljáróját. az üdülőterületen több helyen kicsinosított, átalakított vendéglátó-helyek és új boltok, pavilonok is nyitnak.

felújították mórton a turistaszállót, bővült a székesfehérvári „Törökudvar”, turistaház. a legnagyobb változás a Bakony lábánál, Bodajkon várja a kirándulókat, ahol félmillió forint értékű beruházással átalakították és bővítették a festői turistaszállót. a műemlék-jellegű kastélyban 103 vendég kaphat kényelmes szállást és kiépítették a kastély 11 holdas ősparkját is. /mti/

li 10.10

--

9.25/,ny

-1-

? 52. vvi miklós athénba utazott

gg um pr e

oki. mkks em

a görög kommunistai párt központi bizottságának meghívására óvri miklósnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével szombaton küldöttség utazott athénba, a görög kommunista párt x. kongresszusára. a delegáció tagja Kovács László, a kb külügyi osztályának alosztályvezetője és Ruzsák János, a kb munkatársa.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Havasi Ferenc, a központi bizottság titkára búcsúztatta. /mti/

-. -

bb 53. u belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

um e

1978. május 13.

41. strandforgalom
42. apadás a folyóon
43. nemzetiségi tancsozás szekszárdon
44. miskolci tv-fesztivál
45. pest megyei kisz-üldöttgyűlés
46. szerk.fgy.: javítás a 31.sz. hírre
47. lottó nyereményjegyzék
48. hazánkba érkezik a lengyel külügyminiszter
49. munkáskórusok hangversenye
50. időjárás
51. bemutató a József Attila színházban
52. óvri miklós athénba utazott
53. hírjegyzék

-. -

- 32 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: Bajnok Zsolt
szerkesztették: Fehér Péter, Halasi György, Henczi Erzsébet

22.05/km

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p .

bb 1. felújított turisztaházak, új szálláshelyek fejér megye kiránduló-helyein

zis/ny hgy

1978 május 14.

fejér megye vízparti és hegyi kirándulóhelyei készen állnak a nyári idegenforgalmi idényre. a velencei-tó partján, agárdon, a „Nemeskőcsag”, kemping egyszerre 800 vendéget fogadhat. új park készült és kiépítették a tábor melegvíz-ellátását. az idén a kemping területe 200 sátorhellyel és fürdőszobákkal bővült, a nyaralók rendelkezésére áll 40 szobás motel is. a velencei-tó-központjában, gárdonyban még az idén elkészül a vízparton az első, csónaktárolós nyaralóház, s nyár elejére átadják az agárdi vasútállomás gyalogos-aluljáróját. az üdülőterületen több helyen kicsinosított, átalakított vendéglátó-helyek és új boltok, pavilonok is nyíltak.

felújították mórton a turistaszállót, bővült a székesfehérvári „Törökudvar”, turistaház. a legnagyobb változás a Bakony lábánál, Bodajkon várja a kirándulókat, ahol félmillió forint értékű beruházással átalakították és bővítették a festői turisztaszállót. a műemlék-jellegű kastélyban 103 vendég kaphat különleges szállást és kiépítették a kastély 11 holdas ősparkját is. /mti/

9.25/,ny

-1-

bb 2. őzbakles az alföldi erdőkben

lász,ny hgy

1978 május 14

megkezdődött az őzbak-kilövés az alföldi erdőkben: a golyóérettek és a selejtezésre szántak közül több mint ezret ejthetnek zsákmányul a vadászok. szombaton és vasárnap már foglaltak voltak a leshelyek. nagy az érdeklődés a külföldi vadászok részéről is. az idén először, az erdőgazdaságokon kívül, a vadásztársaságok is fogadnak vendégeket őzbakkilövésre. /mti/

--

bb 3. tizennyolc nemzet táncosai az idei savaria nemzetközi táncversenyen

sze,ny hgy

1978 május 14.

a savaria nemzetközi táncversenyre és a magyar táncbajnokságra szombati beérkeztek a nevezések: 18 külföldi ország és hazánk 32 párosa indul a május 27-28-i versenyen. a verseny rendezői arról tájékoztattak, hogy létszámban és táncudásban ilyen erős mezőny több éve nem szerepelt a fesztiválon, házikat 10 páros képviseli, köztük két szombathelyi, ahol éppen e versenyek hatására elismert „táncműhely”, jött létre. először tapasztalt a közönség bolgár és skót versenyzőknek. angliát, a tánc „szaháját”, 1976-os és 1977-es bajnokpárosa képviseli. ismét láthatják a szombathelyiek azt az ausztráliai párost, akik már többször elnyerték a savaria kupát.

Lélek

a nemzetközi versennyel párhuzamosan zajlik a magyar táncbajnokság is. ezt úgy bonyolítják le, hogy a nemzetközi mezőnyben legjobban szereplő magyar páros lesz hazánk 1978. évi bajnoka. az itthoniaknak - akik komoly versenysorozaton vettek részt az elmúlt hetekben - csárdást, nemzeti táncunkat is ropniuk kell, s azt a nemzetközi zsüri a többi versenytáncsal együtt értékeli. egyelőre bemutató jelleggel nszk-beli, dán és magyar formációs együttesek lépnek fel. a szakemberek nem tartják kizártnak, hogy ez az új és mind népszerűbb mozgásművészeti ág pár év múlva helyet kap a versenyszámok között.

időközben látványos, szórakoztató kétnapos táncversenyre a jegyek elkelték. ezernél több néző gyönyörködhet a tánckulturáé szép eseményében. /mti/

9.30/ny 10.56

--
-2-

bb 4. szubtrópusi lepke a mecsekben

igó/ny hgy

1978 május 14.

a keleti mecsekben ritka kis vendég tűnt fel: egy szubtrópusi lepke. a „trichoplusia ni”, nevű parányi bagolylepke főleg közép-és észak-amerikában fordul elő tömegesen és nagy kárt tesz a kultúrnövényekben, Európában viszont kuriózumnak számít. hazánk területére valószínűleg a kanári-szigetektől vagy észak-afrikából vetődött el a kis tarkaszínű világvándor. a keleti mecsek állatvilágának pontos feltérképezése során a szakemberek megkezdtek a hegyvidék gazdag rovarvilágának kutatását is. a szubtrópusi lepkét a máré vár völgyében felállított fénycsapdával gyűjtötték be. /mti/

--

bb 5. falusi színjátszók találkozója

ráb/ny hgy

1978 május 14.

réde község adott vasárnap otthont a komárom megyei falusi színjátszók harmadik találkozójának. valósággal falunappá vált az összejövetel. hét együttes, többek között bajnai, naszályi és nagysápi csoportok mutatták be, hogy mennyit fejlődtek a két évvel ezelőtti megyei találkozó óta.

a falusi színjátszók találkozóján nem volt verseny, rangsorolás. az amatőr színjátszómozgalom vezetői azzal a céllal rendezték a bemutatót, hogy szakmai segítséget nyújtsanak az együtteseknek. szeretnék elérni, hogy a falusi színjátszók színvonalban és műsorválasztásban is mielőbb felsorakozzanak az erősebb üzemi művészeti együttesek mögé. /mti/

--

bb 6. vasárnapi rakodás győr-sopron megyében - nagy hajóforgalom a szigetközi duna-szakaszon

cser/ny hgy

1978 május 14.

vasárnap győr-sopron megye vasuti csomópontjain - győrött, mosonmagyaróvárott, csornán és sopronban - több mint 300 vagon árut raktak ki és be. a győri teherpályaudvaron az üzemek dolgozóiból alakult önkéntes brigádok is segítettek a rakodást. a hétfői munkakezdéshez nélkülözhetetlen nyersanyagokat raktak ki első-sorban.

/folyt köv/ 12.10
11.20/ny

-3-

bb 6. / vasárnapi ...folyt/ny

jelentős volt a tranzit forgalom is. a soproni, hegyeshalmi és a rajkai határállomások közel ezer vagon tranzit árut fogadtak és továbbítottak.

a duna szigetközi szakaszán levonuló árhullám jót tett a hajózásnak. a kedvező vízállási viszonyokat kihasználva vasárnap sem tartottak pihenő napot a hajók. a rajka és szob közötti duna-szakaszon több mint 50 ezer tonna árut továbbítottak a duna menti országok hajói./mti/

--

bb 7. ifju zenebarát találkozó győrrött

cser/ny hgy 1978 május 14.

befejeződött vasárnap győrrött az első országos ifju zenebarát találkozó, amelyen több mint százan vettek részt. elsősorban a középiskolában egyre nagyobb teret hódít ez a mozgalom. a komoly zenét kedvelő fiatalok már 120 ifju zenebarát kört alakítottak, amelyeknek 5 ezer tagja van. most elhatározták, hogy a jövőben rendszeresen tartanak országos összejöveteleket. győr városa felajánlotta, hogy továbbra is otthont ad az ifju zenebarát találkozóknak. a vasárnapi program keretében három hangversenyre került sor. többek között fellépett a magyar rádió fuvósötöse is./mti/

--

bb 8. kikeltek az első tuzok fiókák a hanságban

cser/ny hgy 1978 május 14.

kikeltek az első tuzok fiókák a hanságban. európa nagytestü kivesző félben lévő madárfajta itt él még viszonylag nagy számban. a tavaszi vadszámláláskor 150 kakast és anyamadarat számláltak meg. egy anyamadar legfeljebb három tojást tojik.

/folyt köv/
11.30/ny

-4-

bb 8. / kikeltek...folyt/ny

a tojásrakás, majd a költés idején féltő gonddal óvják a tuzok-fészkeket. a madártani szakemberek megszervezték, hogy a traktorosok, erdészek, vadőrök és a környező falvak általános iskolásai is résztvegyenek az értékes állomány megóvásában. a fészekrakás előtt a veszélyeztetett helyekről riasztották a madarakat. így olyan helyen raktak fészket, ahol a kaszáló és a betakarító gépek nem zavarták őket. ha mégis utban volt egy-egy fészek, azokból kimentették a tojásokat és mesterségesen keltették ki.

a tuzok a nagy füves mezők őshonos madara. élettere napjainkban nagyon összeszűkülött. a hanságban és az ország néhány vidékén ahol még költenek, szigorú védettséget élveznek. a védelemre ezután is szükség van, mert a tuzok csibéknek több hétre van szükségük, mire annyira megerősödnek, hogy a veszély elöl el tudnak menekülni./mti/

--

bb 9. kórus parádé jászberényben

end/ny hgy 1978 május 14.

tizenöt kórus mintegy hétszáz dalosa köszöntötte vasárnap jászberényben a xii. székely mihály zenei napokat. a szövetkezeti együttesek és a vándor sándor megyei szemle résztvevőinek dalos parádéja imponáns eseménnyel kezdődött, az összevont kórusok ajkán csendültek fel a békét, a munkát dicsérő művek. a közös éneklés nyitányaként: kodály: a magyarokhoz című kórusműve hangzott el. az ország különböző tájairól összesereglett vegyeskarok, kamarakórusok, munkásénekesek a déryné művelődési központban mutatták be sokszínű, a tavaszt, a békét, a forradalmat köszöntő műsorszámukat. a dalostalálkozó szintfoltjaként térzenét adott a kilián györgy repülőműszaki főiskola zenekara./mti/

11.30/ny

--
-5-

bb 10. időjárás jelentés

ny hgy

1978 május 14.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

nyugat felől felszakadozik a felhőzet

Kontinensünk időjárása továbbra is rendkívül változékony. mérsékelt égövi ciklonok hatására többfelé esik az eső, főleg dél-európában záporok, zivatarok vannak. az évszakhoz képest hűvös az idő. a kárpát-medencében és környékén, valamint a balti-tenger térségében a legmagasabb nappali hőmérséklet 8-12 fokkal maradt el a legutóbbi évek átlagától. középpontjával a kárpát-medencében ciklon örvénylik és okoz sokfelé esőt. mivel a következő 36 órában a ciklon északkelet felé mozog, így várható, hogy főleg az ország nyugati felében a tartós eső fokozatosan megszűnik. a hőmérséklet továbbra sem éri el a sokéves átlagnak megfelelőt.

Hazánkban szombaton a délnyugati, nyugati határvidék kivételével 8-13 órát sütött a nap. a dunántul nyugati részén a déli óráktól egyre több helyen megeredett az eső és a záporosó. a csapadékzóna estig a győr-siófok-kaposvár részeken 14-17, a felhősebb helyeken 10-14 fok között váltakozott. éjszaka az ország középső részén is beborult és már csak északkeleten volt kevés a felhő. hajnalra általában 4-9, a derült helyeken 1-4 fokig hűlt le a levegő. ma reggel 7 óráig a nyugati, délnyugati megyékben jelentős mennyiségű eső hullott. többfelé elérte a 10-20, helyenként a 25-27 mm-t. máshol csapadéknyom és 9 mm között volt a lehullott eső mennyisége. vasárnap délelőtt fokozatosan északkeleten is megnövekedett a felhőzet, így ország-szerte borult volt az ég. a debrecen-budapest-komárom vonaltól nyugatra sokfelé esett az eső. a csapadékzóna lassan kelet felé terjedt. a hőmérséklet 11 órakor 7-13 fok között váltakozott.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11.3 fok volt, 4.3 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

Ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékeltten emelkedik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 12 fok volt.

/folyt köv/ ¹vonalig jutott, a legmagasabb nappali hőmérséklet a napos 12.30/ny

- 6 -

bb 10. / időjárás...folyt/ny

várható időjárás hétfő estig: nyugat felől fokozatosan felszakadozó felhőzet, holnap már inkább csak keleten esővel, záporral. többfelé meglénkülő, a dunántulon megerősödő, időnként viharos lökésekkel kísért északnyugati, északi szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 12-17 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 450 cm./mti/

-.-

bb.11. megkoszorúzták a fertő tavat

cser/a/hgy

1978. május 14.

vasárnap tartották a fertő tó magyar oldalán, a fertőrákosi öbölben, a hagyományos évadnyitó vitorlásversenyt, amelyen három osztályban 40 hajó vett részt. az ünnep keretében megkoszorúzták a tavat is. három felkészített hajó futott ki az öbölből, s az első hajóról dobták a vízbe a fenyőfa ágakból készült koszorút.

a vitorlázás mellett a fertőrákosi öbölben a vízre, cölöpökre - épült üdülőtelep tavasztól őszig tisztekrenek nyújt pihenést, felüdülést. a fertő tó kellemesen sós vize kitűnően alkalmas a fürdőzésre. kánikulai napokban a fertőrákosi vízi telep 6-8 ezres tömeget is fogad./mti/

-.-

bb.12. bábszemle békéscsabán

bty/a/hgy

1978. május 14.

népmesék, népi játékok, mai magyar szerzők művei szerepeltek vasárnap a békés megyei bábszemle programjában. a tíz ifjúsági és egy felnőtt bábszakkör bemutatónak célja, a tapasztalatcsere és egymás tevékenységének megismerése. vasárnap délelőtt mutatták be a csoportok gyermekeknek szóló műsoraikat, délután pedig a műhelymunka, az értékelés következett.

békésben reneszánszát éli a bábozás, annak a köznevelődési munkának eredményeként, amelyet a békéscsabai nap-sugár bábegyüttes végez. a körösök mentén időszakosan mintegy harminc-negyven csoport működik, állandó jelleggel tizennyolc. a gyermek bábcsoportok mellett mind több az ifjúsági, illetve a felnőtt bábosok száma is./mti/

13.04/a f. 14.00

- 7 -

bb.13. vasárnapi műszak az adria vezeték építésénél

káp/a/hgy

1978. május 14.

a hűvös, esős májusi vasárnapon is dolgoztak az adria-vezeték magyarországi szakaszának építői. a siófoki kőolajvezeték építő vállalat egyik csoportja a jugoszláv határmenti berzence község térségében a gyűrűstér nyomáspróbáján dolgozott. a határtól káráig terjedő nyolcvanöt kilométeres szakaszon, ahol már földben van a vezeték, csupán két utkereszteződés műtárgyépítése van hátra, s megkezdődött e vonalon a második szakasz szilárdsági nyomáspróbájának előkészítése is. ez azt jelenti, hogy június végére a nyolcvanöt kilométeres csővezeték már olajszállításra alkalmas lesz. a brigád tagjai a kaposvár gázellátását szolgáló négyszáz milliméter átmérőjű csővezeték szigetelését, árokba helyezését folytatta siófok-mezőberény-lengyelóti térségében. vasárnap újabb kétszáz méter összehegesztett, szigetelt cső került az árokba./mti/

1. másik

--

bb.14. tánc- nap pacsán

tóa/a/hgy

1978. május 14.

vasárnap rendezték meg a zala táncgyűttesek fesztiválját pacsá községben. a találkozón 15 együttes vett részt. a délelőtti szakmai bemutatót követően a zsűri javaslata alapján legjobb együttesek a délutáni órákban a nagyközség lakóinak is bemutatták műsorukat./mti/

--

bb.15. belvizmentesítés csongrádban

tób/a/hgy

1978. május 14.

csongrád megyében vasárnap is folytatni akarták a gazdaságok a kukorica vetést. számításukat azonban keresztülhuzta az esős időjárás.

/folyt.köv./

13.14/a f. 14.10.

- 8 -

bb.15./ belvizmentesítés.....folyt./-a

mivel éppen a mélyfekvésű táplák vannak hátra, a vasárnapi nagy esőzések miatt nem tudtak gépekkel rámenni a földekre. ezért módosították elképzeléseiket: vetés helyett belvizmentesítő brigádokat létrehozva árkokat nyitottak, tisztították a levezető csatornák áttereszeit, hogy meggyorsítsák a vizek lefolyását.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság területén több mint 2000 hektárt érintenek a felgyülemlett csapadékvizek, főleg a dél-alföld legmélyebb vidékén, a tiszamaros szögletben. a mezőgazdasági nagyüzemek a vizgazdálkodási társulatokkal együttműködve minden erővel arra törekcszenek, hogy a lehető leggyorsabban megszabadítsák az elöntéstől a még bevetésre váró földeket és az őszi kalászosokat. azokban az öblözetekben, ahol vízkárelhárítási készütségs van, éjjel-nappal dolgoznak a torkolati szivattyu-telepek és a hordozható szivattyuberendezések./mti/

--

bb.16. kutyakiállítás nyiregyházán

kal/a/hgy

1978. május 14.

ötven kutyafajta képviselői adtak egymásnak randevut vasárnap nyiregyházán, az országos cac kiállításon. a nagy érdeklődéssel kísért eseményen öt ország - hazánkön kívül románia, franciaország, csehszlovákia, s az nszk - tenyésztői mutatták be és vonultatták fel kedvenceiket. nemzetközi zsűri ítélte oda a fajtadíjakat, s külön jutalmazták a különböző kategóriák nyerteseit./mti/

--

bb.17. fagyosszentek napjain is telt ház a siófoki szállodasoron

káp/a/hgy

1978. május 14.

a május fagyosszentek hozta, hűvös esős időjárása ellenére is telt ház van a siófoki szállodasoron.

/folyt.köv./

14.23/a

15¹⁰ MK

- 9 -

bb.17./fagyosszentek.....folyt./-a

főleg osztrák, nyugatnémet csoportok, egyéni vendégek tartózkodnak itt. a hidegre való tekintettel a vendéglátó házigazdák dupla takaróról és ahol mód van rá villanymelegítőről gondoskodnak. a vasárnapi zuhogó esőben még sétálni sem lehetett a parton, vagy a városban, ezért több csoport kirándulni ment: autóbuszokkal a balaton nevezetességeit és a fővárost látogatták meg.

a szot dél-balatoni üdülőibe beutáltak is csak nagykabátban dideregve láthatják a balatont. szerencsére itt az üdülőépületek egy része fűthető; a vendégek olvasással, tv nézéssel, társasjátékokkal töltik idejüket és várják az idő jobbara fordulását. /mti/

--

bb.18. a szakadó eső ellenére is teljesítették az exporttervet - zöldségszerelvények indultak vasárnap csongrádból

tób/a/hgy

1978. május 14.

a csongrád megyei zöldségt vállalat szentesi ki-
rendeltségének felvásárlói vasárnap, a kedvezőtlen időjá-
rás ellenére átvtették a tervezett mennyiségű primórt; több
mint 200 000 darab karalábét és 60 000 fej korai káposztát
vásároltak fel szentes, csanytelek, szegvár, mindszent körze-
tében. munkájuk eredményeként a szentesi tranzit telepen 6 hűtő-
vagont raktak meg káposztával és 10 vagont karalábéval, és a
szállítmányokat utnak indították a külföldi megrendelők-
höz. /mti/

--

bb.19. soltész istván

gg/a/hgy

1978. május 14.

kohó-és gépipari miniszter vasárnap moszkvába utazott, ahol
a szovjet gépipar vezetőivel megbeszéléseket folytat az
ágazati együttműködés elmélyítésének lehetőségeiről. /mti/

--

14.30/a

- 10 -

AS¹⁵ MK

bb.20. mártirokra emlékeztek

t/vt/gg/a/hgy

1978. május 14.

a második világháború befejezésének 33.évfordulója
alkalmából vasárnap a rákoskeresztúri temetőben koszoru-
zási ünnepség volt. azokra a mártirokra emlékeztek az
egybegyültek, akik a faszizmus véres gaztetteinek estek ál-
dozatul a különböző náci koncentrációs táborokban. fabriczki
imre, a magyar partizán szövetség náciizmus üldözőitei bi-
zottsága vezetőségének tagja beszédében a többi között han-
goztatta: mi, az embertelenség túlélői 33 évvel ezelőtt
megfogadtuk, hogy nemcsak emlékezni, de figyelmeztetni is
fogunk mindarra, aminek szemtanúi, szenvedő részesei vol-
tunk. soha nem szabad elfelednünk: 33 éve a faszizmus had-
serege vereséget szenvedett, de amíg odáig jutottunk, sok-
millió ember pusztult el, nem utolsó sorban a náci szerve-
zett, halálgyárakban,, mindaz a szörnyűség, ami velünk
történt, arra kötelez bennünket, a világ haladó erőivel e-
gyütt küzdjünk azért, hogy soha ne ismétlődhessenek meg a
faszizmus borzalmai.

a beszédet követően a koncentrációs táborok egykori
foglyainak képviselői elhelyezték a kegyelet koszorúit a
mártirok emlékművénél. a koszorúzási ünnepségen héber imre, a
magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke is részt
vett. /mti/

--

bb.21. apadás

jf/gg/a/hgy

1978. május 14.

szombatról vasárnapra tovább apadtak a folyók; másod-
foku készültség vasárnap már csak a krasznán volt, a tiszta
egész vízgyűjtő rendszerében elsőfokúra mérsékeltek a készen-
létet. a tiszta felső szakaszán egy nap alatt 20-30 centimé-
teres volt az apadás, a körösökön még ennél is jobban, 60
centivel csökkent a víznívó. a májusi árhullámok a folyók
alsó szakaszához közelítenek; a tiszán jelentéktelen, mind-
össze 8-10 centiméteres vízszintnövekedést mértek az
alsó szakaszon, ez azonban semmiféle gondot nem okoz. /mti/

--

14.37/a

- 11 -

AS¹⁵ MK

bb.22. Léderer Tamás kiállítása Balassagyarmaton

csiz/a/hgy

1978. május 14.

a Balassagyarmati Horváth Endre Galériában vasárnap megnyílt Léderer Tamás szobrászművész kiállítása. a tárlaton tíz év alkotásainak javát, érméket, kisplasztikákat, fa-, fém-kő-, üvegkompozíciókat, köztéri szobor- és emlékmű terveket állítottak ki.

a kiállítást június 5-ig tekintheti meg a közönség.
/mti/

--

bb.23. Barlangászok versengése

t/jf/a/hgy

1978. május 14.

Magyarországon vasárnap először rendeztek Nagyszabású országos barlangász-versenyt Budapest környékén a Mátyás-, és a Ferenc-hegyen került sor az eseményre, amelynek az Óbudai Kinizsi Barlangkutató csoport volt a házigazdája. Huszonegy csoport indult szépszámu nézőközönség előtt. A verseny egyik szakaszára a külszínen került sor, a versenyzők sziklát másztak. A Mátyás- és a Ferenc-hegyi barlang egy-egy kilométeres labirintusában térkép után kellett tájékozódniuk a barlangászoknak, egy-egy szakasz teljesítésének idejét is mérték. Ezen a nézők már nem vehettek részt. A barlangászok azt tervezik, a Kinizsi kupa következő évi vetélkedőt úgy rendezik meg, hogy a barlangok egy-egy szakaszát megnyitják a nézők előtt. /mti/

--

bb.24. Uttörő népitáncosok, szinjátszók seregszemléje

t/jf/gg/a/hgy

1978. május 14.

A fővárosi művelődési házban vasárnap véget ért a fővárosi uttörők háromnapos majálisa, amelyen husz uttörő-szinjátszó csoport és tíz népitáncos-együttes szerepelt. A nagyszerű műsorban hatszáz gyermek-népitáncos és szinjátszó vett részt. A rendezvény zsürije úgy döntött, hogy a budapesti bemutató két-két legjobb szinjátszó csoportja, illetve népi együttese részt vehet a nyáron Pécsen, illetve Kecskeméten megrendezésre kerülő országos uttörő kulturális rendezvényen. /mti/

14.48/a

--
- 12 -

1535 MK

bb.25. nemzetiségi találkozó Mórton

zsi/a/hgy

1978. május 14.

Fejér megye tíz nemzetiség-lakta községének népművészeti csoportjai, zenekarai és gyermek-csoportjai találkoztak vasárnap Mórton. A szlovák- és német nemzetiségi tánc-csoportok, kórusok, fúvószenekarok parádés felvonulása nyitotta meg a találkozót, majd a móri művelődési központban rendezett béke-nagygyűlésen Sudár Iván, az MSZMP Fejér megyei bizottságának titkára mondott beszédet. Ezután a nemzetiségi együttesek színpompás bemutatója következett: táncokat, dalokat adtak elő, szlovák- és németnyelvű szavalkók is felléptek.

A Fejér megyei nemzetiségi napon a móri Lamberg-kastélyban nemzetiségi néprajzi kiállítás nyílt, továbbá német és magyar nyelvű könyvtársárgány is tartottak. /mti/

--

bb.26. Cs. Uhrin Tibor kiállítása Hajduböszörményben

szü/a/hgy

1978. május 14.

Cs. Uhrin Tibor debreceni festőművész tüzománc-kiállítását nyitották meg vasárnap Hajduböszörményben a városi művelődési központban; a tárlaton több mint harminc - az elmúlt években készült - alkotást tekinthetnek meg az érdeklődők június 3-ig. /mti/

--

bb.27. véget ért a Fejér megyei szakmunkástanuló napok rendezvénysorozata

zsi/a/hgy

1978. május 14.

Történelmi, irodalmi, zenei és tudományos szakkörök szervezésével lehetne emelni a közismereti tantárgyak oktatási színvonalát a szakmunkásképző intézetekben - állapították meg a vasárnap Székesfehérváron befejeződött Fejér megyei szakmunkástanuló napok tanácskozásain, amelyen a tanulók az öntevékeny diák-szakkörök létesítéséhez az üzemek és az iskolák kiszervezeteinek segítségét kérték.

/folyt. köv./
14.56/a

- 13 -

1535 MK

bb. 27./ véget ért.....folyt./-a

a három napos rendezvény gazdag programjából különben az iskolai és az üzemi kisz-vezetők tanácskozása, a szakmatörténeti pályázat, a versmondó verseny és a diákszínpadok bemutatója emelkedett ki. a sokszínű találkozót több sportágban kispályás bajnokság, illetve járőrverseny és a vit-mér-föld lefutása egészítette ki./mti/

--

felhasználható: 18.00 óra után!

bb.28. zalaegerszeg ,,bemutatkozik,, kecskeméten

rap/a/hgy

1978. május 14.

kecskemét és zalaegerszeg érdeklődő közönségével kölcsönösen megismertetik a két város kulturális, művészeti értékeit; elsőként május 14. és 20. között zalaegerszeg,, mutatkozik be,, kecskeméten. a program vasárnap a zalaegerszegen élő képzőművészek közös kiállításának megnyitásával kezdődött meg a bács-kiskun megyei művelődési központban. a dunántúli megyeszékhely szimfónikus zenekara és vegyeskórusa hangversenyt adott a kecskeméti művelődési palota színháztermében.

a további napok programja is változatos; kedden a zalaegerszegi,, reflex,, irodalmi színpad műsorát láthatják a kecskemétiiek, május 20-án pedig a zala tánc-együttes vendégszerepel bács-kiskun megye székhelyén.

zalaegerszeg bemutatkozását ősszel hasonló programmal viszonyozza az alföldi város./mti/

--

15.02/a

- 14 -

150
MK

bb.29. a miskolci tv fesztivál

kir/a/hgy

1978. május 14.

a tv fesztivál rendezősege vasárnap délelőtt a gyerekek részére adott műsort. ózdon a kun béla művelődési házban és a leninvárosi filmszínházban.

közönség találkozóra került sor ózdon, ahol a város valamint a járás pedagógusai találkoztak a tv ifjúsági és oktatási főosztályának munkatársaival. miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen a,, hét,, munkatársai a műsornak a tájékoztatásban betöltött szerepéről folytattak eszmecserét az egyetem hallgatóival, előadóival. a,,fesztiválpalotában,, folytatódott a szakmai megbeszélések, napirenden a híradó és tudósítás mint a tv műfaj alapvető követelménye szerepelt.

vasárnap a félidejéhez érkezett fesztiválon újabb hat alkotás került a közönség elé./mti/

--

bb.30. nagy sikerrel zárultak a komárom megyei nemzetiségi napok

ráo/a/hgy

1978. május 14.

vasárnap tatabányán a puskin művelődési házban a rózsahegy-i liptov táncegyüttes vendégszereplésével véget ért a komárom megyei nemzetiségi napok rendezvénysorozata.

egy hétfőn 40 rendezvény zajlott le a megye szlovák és német nemzetiségi településein. a nemzetiségi óvodákban és iskolákban például nyílt tanítási napokat rendeztek, amelyekre meghívták a gyerekek szüleit is. a nyelvoktatás feladatairól, helyzetéről megyei fórumot hívtak össze. író-olvasó találkozók, nemzetiségi együttesek bemutatói, honismereti kiállítások, anyanyelvi filmek vetítése tette gazdagabbá a programot. a rendezvényeknek meggyőzötte sok ezer résztvevője volt./mti/

--

15.10/a

- 15 -

150
MK

bb.31. autóspk pünkösdi bük-fürdőn

szel/a/hgy

1978. május 14.

autós pünkösdi rendezte vasárnap bük-fürdőn. a népszerű nyugat-magyarországi gyógyfürdőtelepen másodízben került sor a rendezvényre, amelynek célja: a szórakozás mellett a figyelem felkeltése a közúti közlekedés veszélyeire, a balesetek megelőzésére.

a hazaiakon kívül néhány külföldi versenyző is - főleg ausztriából - jelen volt. a legjobbak elnyerték a büki tanács vándordíját, illetve a különböző szervek által felajánlott tiszteletdíjakat.

a nap folyamán önkéntes kresz vizsgát tehettek az autósok, motorosok, kerékpárosok, gyalogosok. kresz-tató sorsozásra is sor kerül. az autósoknak egész nap közlekedésbiztonsági és műszaki tanácsadás, térítés nélküli fényszóró beállítás állt rendelkezésre./mti/

..-

bb.32. j.t.csesztnoj

a/gg

1978. május 14.

az ENSZ európai gazdasági bizottságának főtitkárhelyettese, aki szita jánosnak, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkársága vezetőjének meghívására tett látogatást hazánkban vasárnap elutazott budapestre. az egb főtitkárhelyettesét magyarországi tartózkodása során fogadta puja frigyos külügyminiszter és ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter. tárgyalásokat folytatott az egb munkájában részt vevő más magyar vezetőkkel is. /mti/

..-

18.00/a

- 16 -

18⁰⁰ MK

bb.33. fethasználható 20.00 órától

ismét budapesten vendégszerepel a bbc szimfonikus zenekar

t mir z hgy hgy

1978. május 14.

nyolc év után ismét budapestre látogatott az angol rádió, a bbc szimfonikus zenekara. a világhírű együttes vasárnap az erkel színházban nagy érdeklődéssel várt hangversenyt adott, webert, birtwistle és bartók műveiből. koncertjüket a zenekar korábbi vezetőkaragya pierre boulez francia karmester vezényelte, akivel számos hanglemez felvételük között bartók a kékszakállu herceg vára című operáját is lemezzre vették már. a koncert befejezéseként megszólaltatták boulez-nek az angol rádió megrendelésére 3 éve komponált „rituel moderna emlékére,, című szerzeményét is.

a zenekar mostani magyarországi vendégszereplése során még egy alkalommal lép fel budapesten: hétfőn, ugyancsak az erkel színházban adnak koncertet, mendelssohn, elgar, ravel és debussy műveiből. ezt a hangversenyt - melyen a világhírű angol énekesnő felicity palmer is közreműködik - a neves angol karmester, charles mackerras vezényli./mti/

..-

bb.34. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

ny hgy

1978 május 14.

1. turistaházak
2. őzbakles
3. táncverseny
4. lepke
5. falusi színjátékok
6. rakodás
7. ifju zenebarátok

/folyt köv/

-17-

19⁰⁰ MK



bb 34. / a belföldifolyt/ny

8. tuzokfiókák
9. kórusok
10. időjárás
11. fertő-tó
12. bábszemle
13. adria-építők
14. tánc-nap
15. belvizmentesítés
16. kutyakiállítás
17. siófoki szállodák
18. zöldségszerelvények
19. soltész moszkvába utazott
20. mártirünnepség
21. apadás
22. léderer kiállítás
23. barlangászverseny
24. úttörő majális
25. nemzetiségi találkozó
26. uhrin tiber kiállítása
27. szakmunkástanuló napok
28. zalaegerszeg kecskeméten
29. tv fesztivál
30. nemzetiségi napok
31. autós pünkösöd
32. csesztnoj elutazott
33. abc szimfonikus zenekar
34. hírjegyzék

-.-
v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt.
szerkesztette: halasi györgy.

-18-

19⁰⁰
MK

MTI.

60.008/x
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. május 15. hétfő

bb.1. május 16-20: budapesti napok berlinben

i/-don/z/pr/a/hgy 1978. május 15.

május 16-20 között berlinben, vendégeskedik, a magyar főváros: az ndk fővárosának tavalyi, budapesti bemutatkozását viszonzva rendeznek magyar napokat. a,, névjegy,,: gazdag várospolitikai és kulturális rendezvény-sorozat. a tv-torony mintegy 1500 négyzetméteres csarnoka ad otthont a,, budapest szocialista fejlődése,, című kiállításnak; a tárlat anyagai, dokumentumai felidézik fővárosunk fejlődését a felszabadulástól napjainkig, s tükrözik mai arculatát. közelebbről: képet adunk az ipari, a kereskedelmi, a művelődésügyi és az egészségügyi hálózat fejlődéséről, továbbá a lakásépítésben, a közlekedésben, a közműépítésben, a környezet- a műemlékvédelemben elért eredményeiről. a 250 nagyméretű tabló, valamint a 12 kisebb és egy nagy makett vázolja budapest jövőjét is. a kiállító teremben számítógép vezérli azt a multiviziós berendezést, amely egy nagyméretű vetítővászonon 15 perces programot mutat be.

/folyt.köv./^{fi}

- 1 -